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REFERAT AF RUGBY DANMARKS  
ORDINÆRE REPRÆSENTANTSKABSMØDE 

SØNDAG DEN 16. MARTS 2025 
ERRITSØ FÆLLESSKOLE, FREDERICIA 

 

0) Velkomst og godkendelse af forretningsorden for mødets afholdelse  

Rugby Danmarks formand Ulrikka Brændgaard Nissen (UBN) bød 
velkommen og spurgte, om det var kommentarer til den udsendte 
forretningsorden for mødets afholdelse. Det var ikke tilfældet og 
forretningsorden blev derfor godkendt. 

 
1) Valg af dirigent 
På vegne af bestyrelsen foreslog UBN Jens Albagaard (JA) som dirigent. 
Repræsentantskabet tilsluttede sig forslaget. JA takkede for valget og 
konstaterede, at mødet var lovligt indvarslet iht. vedtægterne og dermed 
beslutningsdygtigt. 
JA oplyste, at Louise Wium Gotthardt fra sekretariatet ville tage referat til 
mødet. 
JA oplyste om en mindre rettelse til dagsorden ift. nummerering af de 
bestyrelsesmedlemmer, der er på valg i 2025. 

 
2) Fastslå mødets stemmetal samt valg af stemmetællere 
Dirigenten kunne meddele, at 8 klubber var til stede: CBS Rugby, CSR/Nanok, 
Dragør RK, Erritsø Rugby, DTU Exiles RUFC, Frederiksberg RK, Gentofte RK, 
Hundested RK, Odder Rugby, RC Odense, RK Speed, Aarhus RK. I alt 
repræsenterede klubberne + bestyrelsen 37 stemmer. 
Mikael Lai og Nina Vistisen blev valgt som stemmetællere. 

 
3) Bestyrelsens beretning om Rugby Danmarks virksomhed i det forløbne 
år til godkendelse 
UBN fremlagde bestyrelsens beretning for 2024. Powerpoint-præsentation 
findes til download på rugby.dk. Det samme gør den fulde skriftlige 
beretning samt den tilsvarende videoberetning. 
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I beretningen gennemgik UBN også oversigten med årets valg til 
hæderspriser: 
Årets navne 2024: 

Årets spiller (m) Cassius Deschamps, Frederiksberg RK 
Årets spiller (k) Mille Bruun, CSR/Nano 
Årets sevensspiller Simon Maagaard Holm, RK Speed 
Årets talent  Alvin Halbech, CSR/Nano 
Årets dommer Dennis Graversen 
Årets leder  Nina Vistisen 

UBN åbnede for spørgsmål og kommentarer til beretningen. 

Frank Melgaard, FRK: 
Frank savner fokus på udvikling i bestyrelsens beretning. Det er for tidligt at 
fremlægge aktuelle medlemstal og medlemsfremgang, men man kunne 
fokusere på andre ting. 

Claus Bech, Speed:  
Speed savner aktiviteter fra unionens side, der kan tiltrække flere spillere. På 
herreseniorsiden er der kun 10 hold i DM, mod 24 i 2005. Der er mange 
weekender, der er optaget af landsholdsaktiviteter, og det slider på 
spillerne. Der er landsholdsaktiviteter 17 weekender i 2025. Man kunne prøve 
at rekruttere flere spillere, måske kunne det være et fokuspunkt for 
udviklingskonsulenterne. 

UBN:  
Bestyrelsen vil ikke diktere, hvornår der er klub- og 
landsholdsarrangementer. Man kan godt prøve at styre det fra toppen med 
flere hold og færre landsholdsaktiviteter, men det ønsker bestyrelsen ikke at 
diktere. Det er et valg at være på landsholdet, og måske skal den enkelte 
spiller vælge, om de vil spille 7s eller XV, hvis begge er for meget. Vi arbejder 
på at skabe rekrutteringsindsatser og tilbyder også digitale 
rekrutteringsløsninger som f.eks. Motivu. Der mangler dog statistik og 
medlemsdata, som vi bør have. 

Arne Jørgensen, Speed:  
Udtrykker bekymring over, at landsholdene bruger for mange af de samme 
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spillere, hvilket presser klubberne og slider på spillerne. Hvis vi vil have flere 
spillere på landsholdet, skal vi overveje at reducere aktiviteterne og give 
spillerne mere hvile. 

UBN:  
Ang. landshold tror bestyrelsen ikke på, at det er den rigtige løsning at bede 
spillerne om at vælge hold. Det er svært at ramme rigtigt ift. mængden af 
landsholdsaktiviteter, for nogle år siden synes flere, at der var for få 
aktiviteter. Men bestyrelsen vil gerne have en løbende dialog om det og 
forsøge at løse de konkrete udfordringer, der er. 

Allan Pertti, Erritsø:  
Takker for en god beretning. Mener, at forbundet er på rette vej strategisk. 
Erritsø oplever, at det kræver meget administrativt arbejde for klubben at 
håndtere mange mails fra forbundet. På herresiden kunne klubben ikke stille 
hold og måtte låne spillere i turneringen, og det er beklageligt. 

Jens Aage Skare, Dragør:  
Takker for beretningen og de online møder, der har været afholdt af Rugby 
Danmark. Mener, at hvis man som klub synes, man har misset noget ift. at 
få indflydelse, kan man kun klandre sig selv, da det har været nogle rigtig 
produktive møder. Opfordrer til, at man som klub husker at engagere sig i 
udvalg, hvis man synes, forbundet bevæger sig i den forkerte retning, og at 
man så selv stiller op. 

Nich Gulris, CSR:  
Roser det arbejde, forbundet laver i øjeblikket, og er glad for at man kan få 
hjælp hos forbundet. Savner en strategi for, hvordan man får hentet børn 
og unge ind, da man får for lidt ud af skolerugby. Til gengæld har 
tumlerugby været en stor succes og en vej til at få flere medlemmer hurtigt. 
CSR får 3,5 medlemmer om ugen i øjeblikket via tumlerugby.  

UBN: 
For år tilbage blev det besluttet, at man ikke skulle bruge mere energi på 
skolerugby, da det ikke gav medlemmer alligevel, men da der stadig er 
klubber, der ønsker at tilbyde denne ydelse, samtidig med at Rugby 
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Danmark modtager midler fra World Rugby til at afvikle skolerugby, 
fortsætter det i nogle klubber.  

Kristian Krabsen, Odder:  
Ønsker at deltage i online møder, men det er svært, når de ligger på 
træningsdage, for rugbyentræningen kommer i første række. 

UBN: 
Det er taget til efterretning, at man fremover skal planlægge online 
møderne udenfor træningstiden såfremt det er muligt. 

Frank Meldgaard, FRK:  
Turneringsudvalget er udpeget af bestyrelsen og ikke af 
repræsentantskabet, derfor kan vi heller ikke være kritiske overfor dem ift. 
planlægning af turneringen.  

UBN:  
Turneringsudvalget blev oprettet for at undgå at diskutere turneringen på 
repræsentantskabsmødet. Vi skal finde en turneringsstruktur, der passer 
klubberne. Pokalturneringen var for belastende og eksistere derfor ikke 
længere. Vi vil med turneringsudvalgene sikre, at vi har en god proces for 
udvikling af turneringerne og at der er et relevant turneringstilbud til flest 
mulige spillere. Vi så gerne, at der var flere spillere i 1. division, men vi vil 
heller ikke tvinge nogen til at spille 1. division. I turneringsudvalget er det 
vigtigt, at de har noget at skulle have sagt, for ellers gad ingen lave 
turneringsstrukturarbejde, hvis man skal sidde og planlægge kampdage. 

Nina Vistisen, landstræner:  
Landsholdsledelserne tvinger ikke spillere til at spille på landsholdet. 
Spillerne vælger selv, og der er stort fokus på deres velvære. Vi forsøger at 
tilpasse aktiviteterne efter spillerne og tilbyder flere stævner, hvis de ønsker 
det. Vi har også en repræsentant fra hver klub blandt landsholdsspillerne, 
og vi giver mulighed for at alle kan give feedback på landsholdssæsonen, 
så hvis spillerne ønsker enten færre eller flere aktiviteter, så lytter vi til det. 

Kristian Krabsen, Odder og turneringsudvalg:  
Turneringsudvalget har arbejdet med at få input fra klubberne og erkender, 
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at det er et nyt turneringsudvalg, og at processerne kan forbedres, bl.a. skal 
der meldes ud til klubberne efter evalueringsprocessen, hvad udvalget har 
besluttet. Turneringsudvalget vil forbedre kommunikationen og sikrer, at alle 
klubber føler sig hørt. 

Jon Vinther, Exiles:  
Exiles er glade for alt det arbejde, bestyrelsen laver, men har en følelse af, at 
fokus på landsholdet trækker energi væk fra klubbens aktiviteter. For Exiles 
er det vigtigste en god turnering, hvor så mange hold som muligt kan 
deltage og spille konkurrencedygtige kampe og god rugby. Ærgrelse over, 
at hold som CBS; Wolves og Roskilde ikke deltager i herreturneringen. 

UBN:  
Der er stort fokus på at hjælpe de klubber, der er i fare for at lukke, og 
samtidig sørge for, at eksisterende klubber får den støtte, de behøver. 
Turneringerne skal tilpasses, så flere kan deltage, men vi ønsker heller ikke 
at tvinge klubber til at spille i turneringen, hvis de foretrækker at spille 
udviklingskampe. Måske skal vi have en snak med den samlede 
landsholdsledelse, så landsholdsaktiviteter fremover planlægges i de 
samme weekender, så fraværet i klubberne mindskes. 

Joao Ejarquejm, CBS:  
CBS mangler en bane, de kan spille på, og står derfor i en svær situation. 
Der kommer mange talenter til CBS, men de bliver sendt videre til FRK, fordi 
CBS ikke kan holde på spillerne. Der er brug for støtte fra rugbyfællesskabet 
for at holde spillere og klub aktive. 

Allan Pertti, Erritsø:  
Anerkender de problemer, som Speed og FRK står med ift. niveauet, da de 
to klubber elitemæssigt er et andet sted. Flere spillere og attraktive 
klubmiljøer er nødvendige for at vækste turneringerne. Tumlerugby er en 
god vej til succes i CSR, og skolerugby har vist sig at være en effektiv 
metode for at få flere spillere i Hundested. I Erritsø har de også glæde af en 
FIBU-konsulent. 
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Ludvig Hansen, Speed:  
Mener, at diskussionerne om turnering og landshold ofte tager for lang tid 
og tager fokus væk fra arbejdet med rugbyens fremtid. Der bør være mere 
fokus på det fremtidige arbejde i stedet for lange debatter. 

UBN:  
Rugby Danmark har et klart fokus på 2025 og vil fortsætte dialogen om, 
hvordan turneringen kan udvikles, så den fungerer for alle. 

Afstemning om beretning: Beretningen blev enstemmigt godkendt. 

 

4) Fremlæggelse af det reviderede regnskab 
JA gav ordet til økonomiansvarlig Thomas Andersen, der fremlagde det af 
Rugby Danmarks revisionsfirma, Ernest & Young, reviderede regnskab for 
2024. Regnskabet var desuden revideret af Rugby Danmarks interne 
revisorer, Frederik Pryds og Palle Andersen. 
Regnskabet viste et overskud på 80.000 kr. mod et budgetteret underskud 
på 10.000 kr., hvilket var et tilfredsstillende resultat. Dette skyldtes iflg. 
Økonomiansvarlig Thomas Andersen bl.a. højere tilskud fra DIF, højere 
renteafkast samt besparelser på ekstern hjælp til at bygge ny hjemmeside 
og at der er skåret ned på udgifterne til Idrættens Kompetencecenter. 

Regnskabet er blevet gennemgået af Ernest & Young uden anmærkninger. 

Claus Bech, Speed:  
Spørger til sponsorater, da der tidligere på dagen i en workshop er blevet 
nævnt, at sponsorater var på 405.000 kr., men i regnskabet er der noteret 
en post på 50.000 kr. 

Frederik Pryds, intern revision:  
Sponsorindtægterne bør foruden de 50.000 kr. findes under egenbetaling. 
Dette kan være lidt misvisende for den interesserede læser, at de to poster 
ikke er udspecificeret. 
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Claus Bech, Speed:  
Brugerbetalingen på 330.000 kr. til landsholdet blev vist i regnskabet, men 
det efterlod et hul, som ikke blev tydeligt. Der bliver spurgt til, om der findes 
data, der viser, hvordan disse tal hænger sammen. 

Mikael Lai, Rugby Danmark:  
Forklarer, at sponsorater, funding og brugerbetaling for landshold udgør 
587.000 kr.  

UBN:  
Det tages til efterretning, at der er et ønske om, at der er tydelighed 
omkring, hvor meget der kommer fra sponsorer og egenbetaling i 
landsholdsregnskabet. Der vil blive tilføjet flere noter til regnskabet, så det 
bliver lettere at se, hvilket landshold der har modtaget hvilke sponsorater, 
og hvor meget brugerbetalingen udgør i regnskabet. 

Simon Mountford, Exiles:  
Det betyder meget for spillerne, at man modtager en medalje, hvis man 
vinder 2. division, hvis det er muligt at finde penge til det i regnskabet. 

Afstemning om regnskabet: Regnskabet blev enstemmigt godkendt. 

 

5) Fremlæggelse af bestyrelsens budget for det kommende år til 
orientering 
Thomas Andersen fremlagde bestyrelsens budget for 2025 med følgende 
bemærkninger: 

Thomas Andersen, økonomiansvarlig: Tilskuddene inkluderer 1,67 mio. kr. i 
grundstøtte fra Danmarks Idrætsforbund, samt anslået tilskud på 345.000 
kr. fra World Rugby og tilskud til landsholdene på 61.000 kr. fra Rugby Europe. 
Derudover kommer tilskud fra Kulturministeriet og World Rugby. Indtægter 
består af kontingentindbetalinger fra klubber på 39.000 kr., funding, 
sponsorater og brugerbetaling på 1,3 mio. kr., indtægter fra turneringer og 
licensafgifter på 20.000 kr., turneringsgebyr på 105.000 kr., indbetaling ifm. 
Sagsbehandling på ca. 5.000 kr., og egenbetaling til sommerlejr på 175.000 
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kr., samt renteindtægter på ca. 15.000 kr. fra låst egenkapital til høj rente 
(der i 2024 gav ca. 13.000 kr.). Samlet indtægt: 3,917 mio. kr. Udgifterne 
omfatter 1,33 mio. kr. til talent og elite (landshold), udviklingsspor, dvs. 
kvindecamp, sommerlejr og diverse kurser på 435.000 kr., dommerudgifter, 
turneringsudgifter og medaljer udgør 147.000 kr., synlighed, bl.a. 
hjemmeside, streaming af landskampe, sociale medier og sponsorarbejde 
udgør 154.000, Administration herunder Idrættens Kompetencecenter udgør 
210.000 kr. Personaleomkostninger udgør 1,6 mio. kr. Ledelse, dvs., 
bestyrelsesmøder, årsmøder mv. udgør 39.500 kr. Forventelige gebyrer 
udgør 6.500 kr., og hensættelse af feriepenge udgør på 30.000 kr., som er 
gøet fra sidste år grundet flere ansættelser. De samlede udgifter er på 3,96 
mio. kr., hvilket giver et forventet underskud på 42.000 kr. 

Jon Vinther, Exiles:  
Til repræsentantskabsmøde sidste år, hvor opstarten af XV-landsholdet for 
kvinder var på tale, blev det nævnt, at World Rugby ville give større tilskud, 
hvis man havde et XV-landshold for kvinder, men tilskuddet er kun på 
61.000 kr. fra World Rugby. Kan det betale sig at have XV-landsholdet for 
kvinder, eller giver det underskud? 

UBN:  
Den rating, World Rugby laver, er baseret på en lang række elementer. 
Noget af det, der giver den højeste vurderinger, er, at man har XV-aktivitet 
både for herrer og kvinder, samt kvinder i bestyrelsen. Selvom vi gør hvad vi 
kan for at forbedre vores position i systemet, er det World Rugby, der 
uddeler midlerne. Disse midler er dog blevet skåret ned generelt. I fremtiden 
kigger de på rækkevidde og indflydelse, især i forbindelse med kvindernes 
World Cup i sensommeren 2025.  

Thomas Andersen, økonomiansvarlig:  
Tilskuddet på 61.000 kr. fra World Rugby er specifikt til landsholdene i 7s 
(mænd og kvinder) og XV herrer (aktive landshold i officielle turneringer). 

Arne Jørgensen, Speed:  
Der ønskes større synlighed på forskellen mellem sponsorater og 
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egenbetaling ift. landsholdene. Hvis det bliver mere synligt, bliver det lettere 
at skaffe flere penge ude i klubberne og støtte landsholdene bedre.  

Thomas Andersen, økonomiansvarlig:  
De enkelte landshold er ansvarlige for deres egen indkomst, og derfor kan vi 
godt sende dem ud for at øge gennemsigtigheden. For organisationen 
betyder det ikke noget, om pengene kommer fra sponsorer eller 
egenbetaling. Lige nu arbejder landsholdene aktivt på at få sponsoraftaler, 
og vi kan tage denne snak op igen næste år, når vi har mere klarhed. 
Regnskabet lukker den 1. april. 

Palle Andersen, intern revision:  
Brugerbetaling på XV-landsholdet, der mangler 587.000 kr., vil sandsynligvis 
føre til, at mange potentielle talenter ikke har råd til at spille rugby. Jeg har 
svært ved at se, hvordan vi skal nå dette mål, trods forsøg på at tiltrække 
sponsorer. Jeg er bange for, at det i sidste ende vil tære på egenkapitalen. 
Vi har succes med kvinderne i 7s, men bør vi fortsætte med XV kvinderne? 
Jeg er overbevist om, at vi vil trække på egenkapitalen og samtidig miste 
talenter. En rugbylandskamp koster 2.500-3.000 kr. pr. spiller, og det virker 
for meget i forhold til andre aktiviteter. 

Frederik Pryds, intern revision:  
Budgettet for 2025 inkluderer tilskud fra World Rugby, men det er endnu 
uafklaret, om Rugby Danmark modtager de 40.000 pund. Det er dog ikke 
penge direkte til landsholdene. Kan bestyrelsen give en indikation på, hvor 
vi står rent sponsormæssigt? 

Marlene L. Jacobsen, bestyrelsen (og tidligere landsholdsspiller):  
Det er en stor ære at spille på landsholdet. Spillerne skal også være med til 
at betale deres del. Pengene i Rugby Danmark er ikke øremærkede til 
landsholdsaktiviteter, og det overskud, vi har, bør gerne blive ved med at 
være der. Vi skal finde en balance, hvor spillerne selv betaler, men det kan 
ikke være gratis at spille på landsholdet. 

Jens Aage Skare, Dragør:  
Har arbejdet i World Rugby siden 2023, og dengang så planen endnu værre 
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ud. Tilgangen i Wolrd Rugby er desværre, at medlemsniveauet i Europa 
reduceres, og det vil betyde færre midler fra World Rugby. Der åbnes dog 
nye puljer, som kan søges separat til udvikling af sporten. I 2027 forventer vi 
et tilskud på 32.500 pund. Det er forskelligt, hvordan landene støtter deres 
landshold. I Holland betaler klubberne 60 % af omkostningerne for 
landsholdene. 

Søren Fremming, holdleder kvindernes 7s:  
Fortæller, at landsholdet har lukket tre sponsoraftaler for 105.000 kr. 
Budgettet er på 350.000 kr., så der mangler en del. 

Graham Klussener, holdleder herrernes 7s:  
Holdet har et budget på 300.000 kr. og har opfyldt 40 % af sponsoraterne. 
Holdet kommer muligvis til at revidere aktivitetsprogrammet, så man kan 
reducere nogle aktiviteter og holde brugerbetalingen på et nødvendigt 
niveau. 

Mikael Lai, Rugby Danmark:  
XV herrer har et lidt større budget på cirka 550.000 kr. Sponsoraterne er 
under 100.000 kr., og der har lukket nogle aftaler, men det præcise beløb er 
ikke klart endnu. Man tager også imod mindre sponsorater, herunder 
personlige sponsorater. Der er dog stadig lang vej. U18 og XV kvinder har 
anderledes budgetter, og der arbejdes på at finde løsninger til at skaffe 
penge, herunder crowdfunding og kommunale bidrag. Men der er behov for 
færre penge til aktiviteter til disse hold, da der ikke er så meget 
rejseaktivitet. 

Dirigenten konstaterede herefter, at budgettet var taget til efterretning. 

 

Nich Gulris, CSR/Nanok trækker sine stemmer, da klokken er 16.00 og han 
skal nå et tog hjem. Dermed er stemmetallet opdateret til 34 stemmer.
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6) Fastsættelse af kontingent 
Bestyrelsens forslag om fastsættelse af kontingent, som er uændret fra 
forrige år, blev enstemmigt vedtaget uden bemærkninger. 
Bestyrelsens forslag til kontingentkategorier i 2025: 
kr. 2.000,- pr. klub 
kr. 500,- pr. skole 
kr. 500,- pr. touch rugby klub 
kr. 100,- pr. enkeltperson 

 
 
7) Behandling af indkomne forslag 

A) Forslag stillet af RK Speed 
Angående ansvarsfordeling i Rugby Danmarks bestyrelse 
Jf. bilag: 

• Bilag 1: RK Speed – Forslag til DRU 2025-01 
• Bilag 2: RK Speed – Forslag til DRU 2025-02 
• Bilag 3: RK Speed – Forslag til DRU 2025-03 
• Bilag 4: Bestyrelsens kommentar til forslag 

Claus Bech, Speed:  
Motiverer forslagene, som stilles i sammenhæng og ønskes afklaret samlet. 
De er stillet på baggrund af et ønske om at skabe synlighed og større 
gennemsigtighed. Forslaget går på, at bestyrelsesmedlemmer bliver valgt 
til bestemte roller, hvilket vil hjælpe med at tydeliggøre, hvem der er 
ansvarlig for hvad i bestyrelsen. På den måde kan man lette 
kommunikationen, og det er foreslået, at rollerne mellem 
bestyrelsesmedlemmerne opdeles i fem kategorier: landshold og funding, 
kommunikation, rekruttering, turnering og breddeaktiviteter samt 
kompetenceudvikling.  

UBN:  
Uddyber bilag 4, som er bestyrelsens kommentar til de tre forslag fra RK 
Speed. Det anbefales af bestyrelsen, at repræsentantskabet stemmer imod 
forslaget, da der allerede i organisationen er stort fokus på governance-

Ad
do

 S
ig

n 
id

en
tif

ik
at

io
ns

nu
m

m
er

: 1
8a

8d
55

a-
26

d9
-4

c7
2-

95
b1

-a
de

d8
2c

fb
5c

a

http://www.rugby.dk/


 

  
 

 

Rugby Danmark | Idrættens Hus | DK-2605 Brøndby | T: +45 53 83 77 25 | info@rugby.dk | www.rugby.dk 
Medlem af Danmarks Idrætsforbund | World Rugby | Rugby Europe  

 

Passion • Sammenhold • Respekt • Disciplin • Fairplay 
 

strukturen. Der findes en forretningsorden, der beskriver, hvordan opgaver 
fordeler sig mellem bestyrelsesmedlemmerne. Ændrer man vedtægterne, 
skal det formelt set ændres ved repræsentantskabsmødet, hvilket vil gøre 
processen meget ufleksibel. I øjeblikket er arbejdsfordelingen i bestyrelsen 
lavet ud fra de strategiske fokus, der aktuelt er i Rugby Danmark kombineret 
med de kompetencer, der er at finde i bestyrelsen. Stemmes forslaget 
igennem, vil det betyde, at det vil være en vedtægtsovertrædelse, hvis 
bestyrelsesmedlemmer dækker ind for hinandens opgaver. 

Claus Bech, Speed: 
Stiller spørgsmål om, hvordan man kan påvirke og ændrer i 
forretningsorden. 

UBN:  
Forklarer, at bestyrelsen i Rugby Danmark er ansat til at varetage de formål, 
der står i vedtægterne. Bestyrelsesmedlemmer i Rugby Danmark er som 
repræsentanter for klubberne. Det er et kollektivt ansvar at sidde i 
bestyrelsen, og den enkelte person i bestyrelsen er ikke mere ansvarlig end 
de andre, selvom de fungerer som kontaktperson for et specifikt område. 

Jens Aage, Skare, Dragør:  
Kommenterer, at han ikke har kendskab til ikke andre forbund, hvor det er 
kontrolleret af repræsentantskabet, hvordan bestyrelsen udfører deres 
opgaver. 

Ludvig Hansen, Speed:  
Kommenterer, at det er vigtigt, at man ikke skaber for meget stivhed i 
systemet. Anbefaler, at man fastholder forretningsordenen, så bestyrelsen 
kan tage de beslutninger, som kan udføres via sekretariatet. 

Frederik Pryds, intern revision:  
Kommenterer, at uanset hvad der står i vedtægter og forretningsorden, er 
hele bestyrelsen ansvarlig, hvis noget går galt. RK Speeds forslag ændrer 
ikke på, at det er den nuværende bestyrelse, der er ansvarlig. 

Afstemning: 
Dirigenten oplyste, at forslag 1 og 2 kræver 2/3 flertal for at blive vedtaget, 
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da det drejer sig om vedtægtsændringer. Der blev stemt samlet om forslag 
1 og 2. 
 
Resultat: 

• 3 stemmer for 
• 31 stemmer imod 

Forslagene blev derfor ikke vedtaget. 

RK Speed trak herefter forslag 3. 

B) Forslag stillet af Rugby Danmarks bestyrelse 
Angående frikøbshonorar til formand og viceformand 
Jf. bilag 5 

JA gav ordet til Marlene Lindbjerg Jacobsen fra bestyrelsen, som 
motiverede forslaget: 

Marlene L. Jacobsen, bestyrelsesmedlem:  
Motiverer forslaget og fortæller, at der i forbindelse med DIF's anbefalinger 
foreslås at indføre et frikøbshonorar. Ivan og Marlene har været en 
arbejdsgruppe, der er kommet frem til den model, der stemmes om. Man 
anerkender, at formand og næstformand påtager sig et ekstra ansvar. Den 
foreslåede model er en frikøbsmodel, hvor formand og viceformand kan 
"købes fri" fra deres arbejde for at kunne varetage opgaver i Rugby 
Danmark. DIF anbefaler et minimum på 15.000 kr., og det aktuelle forslag 
lyder på et maksimum på 15.000 kr. 

JA, dirigent: 
Kommenterer, at i princippet er dette noget, der alene har budgetmæssige 
konsekvenser, og derfor havde det ikke behøvet at være fremlagt for 
repræsentantskabet, da det heller ikke har ikke betydning for vedtægterne. 

Arne Jørgensen, Speed:  
Spørger, hvorfor det kun gælder to personer i bestyrelsen. Forslår, at det bør 
følge bestyrelsesmedlemmet. 
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Marlene L. Jacobsen, bestyrelsesmedlem:  
Forklarer, at dette forslag har affødt en del debat i bestyrelsen, og derfor er 
det relevant at diskutere det i dag. Bestyrelsen mener, at dette er det rigtige 
forslag lige nu, men det kan være, at man vil udvide forslaget senere hen. 

Afstemning: 

• 32 stemmer for 
• 1 stemme imod 
• 1 undlader at stemme 

UBN:  
Kommenterer til forslaget, at det er vigtigt, at der er en ramme for, at man 
kan få betaling for at tage til møder i Rugby Danmark-regi i arbejdstiden. 
Rugby Europe er desuden bundet op på, at man sidder i bestyrelsen frivilligt, 
og det vil være svært at foreslå i Rugby Europe, at de skal betale deres 
bestyrelsesmedlemmer fremover, hvis man ikke selv går i forvejen. 

 

8) Valg til bestyrelse og valg af revisorer 
JA redegjorde for valgene til bestyrelsen. Marlene L. Jacobsen og Maria 
Hornbech var begge på valg for en toårig periode, og blev begge genvalgt 
uden modkandidater. Nico Blier-Silvestris mandat var ledigt, efter han selv 
har valgt at udtræde af bestyrelsen for sin valgperiodes udløb. Mandatet 
var dermed ledigt for en etårig periode. 

Anders Mindstrup stillede op som afløser for Nico Blier-Silvestri og blev 
valgt for ét år uden modkandidater. Han motiverede sig selv med følgende 
ord: 26 år, er medlem af bestyrelsen i RK Speed. Han arbejder med 
virksomhedssalg og fusioner og har en baggrund i rugby, hvor han har 
spillet både på hold med og uden ressourcer. Han mener, at de hold, der 
har ressourcer, har haft en klar fordel, men ser et stort potentiale i at samle 
folk og gøre sporten mere kommerciel. 

Den samlede bestyrelse ser derfor således ud efter dagens valg: 
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• Formand Ulrikka Brændgaard Nissen – ikke på valg 
• Marlene Lindbjerg Jacobsen – på valg, blev genvalgt uden 

modkandidater 
• Rikke Holdgaard – ikke på valg 
• Viceformand Maria Hornbech Olsen – på valg, blev genvalgt uden 

modkandidater 
• Anders Mindstrup – valgt for en etårig periode i stedet for Nico Blier-

Silvestri 
• Ivan N. Christensen – ikke på valg 
• Thomas Andersen, økonomiansvarlig – på valg, blev genvalgt uden 

modkandidater 
• Jette Kristiansen, bestyrelsessuppleant – på valg, blev genvalgt 

uden modkandidater 
• Peter Munk, bestyrelsessuppleant – på valg, blev genvalgt uden 

modkandidater 

Revisor 

• Frederik Pryds – ikke på valg 
• Palle Andersen – på valg, blev genvalgt uden modkandidater 

Revisorsuppleant 

• Daniel J. Larsen – på valg, blev genvalgt uden modkandidater 

 
 
9) Valg til Ordens- og Amatørudvalg 

• Medlem Peter Rohde (modtager genvalg) – blev genvalgt uden 
modkandidater 

• Suppleant Ole Nielsen (modtager genvalg) – blev genvalgt uden 
modkandidater 
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10) Eventuelt 

Palle Andersen:  
Takker Thomas Andersen for et godt samarbejde mht. revisionen. 

Arne Jørgensen, Speed:  
Nævner, at RK Speed d. 31. marts har 75 års jubilæum, og det fejres lørdag d. 
5. april. Alle er velkommen til venskabskamp mod CSR og efterfølgende 
reception. 

Ivan Nedergaard, bestyrelsesmedlem:  
Takker sine bestyrelseskolleger for godt samarbejde. Nævner, at der 
kommer til at mangle dommere i fremtiden, og at man godt kan være både 
dommer og spiller samtidigt (dog ikke samtidigt).  

Per Jørgensen, Odense:  
Nævner, at Rugby Club Odense  har 45 års jubilæum og  skal afholde DM i 
Sevens. Her planlægges også en længe udskudt jubilæumsfesten den 6. 
september. 

Anders Mindstrup:  
Nævner, at der snart lanceres et nyt sponsorkoncept inden for rugby – et 
ambassadørnetværk, hvor man vil forsøge at ramme bredt hos nogen, der 
ikke kender rugby i forvejen.  

Ulrikka Brændgaard Nissen:  
Nævner, at Rugby Danmark fejrer 75 års jubilæum den 1. april. Det vil blive 
fejret i Odense under DM Sevens, og desuden laves et digitalt 
jubilæumsskrift om rugby i Danmark. Takker Nico Blier-Silvestri for hans 
arbejde i bestyrelse. Takker for en rigtig god debat, RK Speed for at stille 
forslag og udfordrer status quo og JA for at være tilbage som dirigent.  
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Mødet blev hævet kl. 16.47. 

 

 

Jens Albagaard  Louise Wium Gotthardt 
Dirigent   Referent 
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REFERAT AF RUGBY DANMARKS  
ORDINÆRE REPRÆSENTANTSKABSMØDE 


SØNDAG DEN 16. MARTS 2025 
ERRITSØ FÆLLESSKOLE, FREDERICIA 


 


0) Velkomst og godkendelse af forretningsorden for mødets afholdelse  


Rugby Danmarks formand Ulrikka Brændgaard Nissen (UBN) bød 
velkommen og spurgte, om det var kommentarer til den udsendte 
forretningsorden for mødets afholdelse. Det var ikke tilfældet og 
forretningsorden blev derfor godkendt. 


 
1) Valg af dirigent 
På vegne af bestyrelsen foreslog UBN Jens Albagaard (JA) som dirigent. 
Repræsentantskabet tilsluttede sig forslaget. JA takkede for valget og 
konstaterede, at mødet var lovligt indvarslet iht. vedtægterne og dermed 
beslutningsdygtigt. 
JA oplyste, at Louise Wium Gotthardt fra sekretariatet ville tage referat til 
mødet. 
JA oplyste om en mindre rettelse til dagsorden ift. nummerering af de 
bestyrelsesmedlemmer, der er på valg i 2025. 


 
2) Fastslå mødets stemmetal samt valg af stemmetællere 
Dirigenten kunne meddele, at 8 klubber var til stede: CBS Rugby, CSR/Nanok, 
Dragør RK, Erritsø Rugby, DTU Exiles RUFC, Frederiksberg RK, Gentofte RK, 
Hundested RK, Odder Rugby, RC Odense, RK Speed, Aarhus RK. I alt 
repræsenterede klubberne + bestyrelsen 37 stemmer. 
Mikael Lai og Nina Vistisen blev valgt som stemmetællere. 


 
3) Bestyrelsens beretning om Rugby Danmarks virksomhed i det forløbne 
år til godkendelse 
UBN fremlagde bestyrelsens beretning for 2024. Powerpoint-præsentation 
findes til download på rugby.dk. Det samme gør den fulde skriftlige 
beretning samt den tilsvarende videoberetning. 
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I beretningen gennemgik UBN også oversigten med årets valg til 
hæderspriser: 
Årets navne 2024: 


Årets spiller (m) Cassius Deschamps, Frederiksberg RK 
Årets spiller (k) Mille Bruun, CSR/Nano 
Årets sevensspiller Simon Maagaard Holm, RK Speed 
Årets talent  Alvin Halbech, CSR/Nano 
Årets dommer Dennis Graversen 
Årets leder  Nina Vistisen 


UBN åbnede for spørgsmål og kommentarer til beretningen. 


Frank Melgaard, FRK: 
Frank savner fokus på udvikling i bestyrelsens beretning. Det er for tidligt at 
fremlægge aktuelle medlemstal og medlemsfremgang, men man kunne 
fokusere på andre ting. 


Claus Bech, Speed:  
Speed savner aktiviteter fra unionens side, der kan tiltrække flere spillere. På 
herreseniorsiden er der kun 10 hold i DM, mod 24 i 2005. Der er mange 
weekender, der er optaget af landsholdsaktiviteter, og det slider på 
spillerne. Der er landsholdsaktiviteter 17 weekender i 2025. Man kunne prøve 
at rekruttere flere spillere, måske kunne det være et fokuspunkt for 
udviklingskonsulenterne. 


UBN:  
Bestyrelsen vil ikke diktere, hvornår der er klub- og 
landsholdsarrangementer. Man kan godt prøve at styre det fra toppen med 
flere hold og færre landsholdsaktiviteter, men det ønsker bestyrelsen ikke at 
diktere. Det er et valg at være på landsholdet, og måske skal den enkelte 
spiller vælge, om de vil spille 7s eller XV, hvis begge er for meget. Vi arbejder 
på at skabe rekrutteringsindsatser og tilbyder også digitale 
rekrutteringsløsninger som f.eks. Motivu. Der mangler dog statistik og 
medlemsdata, som vi bør have. 


Arne Jørgensen, Speed:  
Udtrykker bekymring over, at landsholdene bruger for mange af de samme 
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spillere, hvilket presser klubberne og slider på spillerne. Hvis vi vil have flere 
spillere på landsholdet, skal vi overveje at reducere aktiviteterne og give 
spillerne mere hvile. 


UBN:  
Ang. landshold tror bestyrelsen ikke på, at det er den rigtige løsning at bede 
spillerne om at vælge hold. Det er svært at ramme rigtigt ift. mængden af 
landsholdsaktiviteter, for nogle år siden synes flere, at der var for få 
aktiviteter. Men bestyrelsen vil gerne have en løbende dialog om det og 
forsøge at løse de konkrete udfordringer, der er. 


Allan Pertti, Erritsø:  
Takker for en god beretning. Mener, at forbundet er på rette vej strategisk. 
Erritsø oplever, at det kræver meget administrativt arbejde for klubben at 
håndtere mange mails fra forbundet. På herresiden kunne klubben ikke stille 
hold og måtte låne spillere i turneringen, og det er beklageligt. 


Jens Aage Skare, Dragør:  
Takker for beretningen og de online møder, der har været afholdt af Rugby 
Danmark. Mener, at hvis man som klub synes, man har misset noget ift. at 
få indflydelse, kan man kun klandre sig selv, da det har været nogle rigtig 
produktive møder. Opfordrer til, at man som klub husker at engagere sig i 
udvalg, hvis man synes, forbundet bevæger sig i den forkerte retning, og at 
man så selv stiller op. 


Nich Gulris, CSR:  
Roser det arbejde, forbundet laver i øjeblikket, og er glad for at man kan få 
hjælp hos forbundet. Savner en strategi for, hvordan man får hentet børn 
og unge ind, da man får for lidt ud af skolerugby. Til gengæld har 
tumlerugby været en stor succes og en vej til at få flere medlemmer hurtigt. 
CSR får 3,5 medlemmer om ugen i øjeblikket via tumlerugby.  


UBN: 
For år tilbage blev det besluttet, at man ikke skulle bruge mere energi på 
skolerugby, da det ikke gav medlemmer alligevel, men da der stadig er 
klubber, der ønsker at tilbyde denne ydelse, samtidig med at Rugby 
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Danmark modtager midler fra World Rugby til at afvikle skolerugby, 
fortsætter det i nogle klubber.  


Kristian Krabsen, Odder:  
Ønsker at deltage i online møder, men det er svært, når de ligger på 
træningsdage, for rugbyentræningen kommer i første række. 


UBN: 
Det er taget til efterretning, at man fremover skal planlægge online 
møderne udenfor træningstiden såfremt det er muligt. 


Frank Meldgaard, FRK:  
Turneringsudvalget er udpeget af bestyrelsen og ikke af 
repræsentantskabet, derfor kan vi heller ikke være kritiske overfor dem ift. 
planlægning af turneringen.  


UBN:  
Turneringsudvalget blev oprettet for at undgå at diskutere turneringen på 
repræsentantskabsmødet. Vi skal finde en turneringsstruktur, der passer 
klubberne. Pokalturneringen var for belastende og eksistere derfor ikke 
længere. Vi vil med turneringsudvalgene sikre, at vi har en god proces for 
udvikling af turneringerne og at der er et relevant turneringstilbud til flest 
mulige spillere. Vi så gerne, at der var flere spillere i 1. division, men vi vil 
heller ikke tvinge nogen til at spille 1. division. I turneringsudvalget er det 
vigtigt, at de har noget at skulle have sagt, for ellers gad ingen lave 
turneringsstrukturarbejde, hvis man skal sidde og planlægge kampdage. 


Nina Vistisen, landstræner:  
Landsholdsledelserne tvinger ikke spillere til at spille på landsholdet. 
Spillerne vælger selv, og der er stort fokus på deres velvære. Vi forsøger at 
tilpasse aktiviteterne efter spillerne og tilbyder flere stævner, hvis de ønsker 
det. Vi har også en repræsentant fra hver klub blandt landsholdsspillerne, 
og vi giver mulighed for at alle kan give feedback på landsholdssæsonen, 
så hvis spillerne ønsker enten færre eller flere aktiviteter, så lytter vi til det. 


Kristian Krabsen, Odder og turneringsudvalg:  
Turneringsudvalget har arbejdet med at få input fra klubberne og erkender, 
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at det er et nyt turneringsudvalg, og at processerne kan forbedres, bl.a. skal 
der meldes ud til klubberne efter evalueringsprocessen, hvad udvalget har 
besluttet. Turneringsudvalget vil forbedre kommunikationen og sikrer, at alle 
klubber føler sig hørt. 


Jon Vinther, Exiles:  
Exiles er glade for alt det arbejde, bestyrelsen laver, men har en følelse af, at 
fokus på landsholdet trækker energi væk fra klubbens aktiviteter. For Exiles 
er det vigtigste en god turnering, hvor så mange hold som muligt kan 
deltage og spille konkurrencedygtige kampe og god rugby. Ærgrelse over, 
at hold som CBS; Wolves og Roskilde ikke deltager i herreturneringen. 


UBN:  
Der er stort fokus på at hjælpe de klubber, der er i fare for at lukke, og 
samtidig sørge for, at eksisterende klubber får den støtte, de behøver. 
Turneringerne skal tilpasses, så flere kan deltage, men vi ønsker heller ikke 
at tvinge klubber til at spille i turneringen, hvis de foretrækker at spille 
udviklingskampe. Måske skal vi have en snak med den samlede 
landsholdsledelse, så landsholdsaktiviteter fremover planlægges i de 
samme weekender, så fraværet i klubberne mindskes. 


Joao Ejarquejm, CBS:  
CBS mangler en bane, de kan spille på, og står derfor i en svær situation. 
Der kommer mange talenter til CBS, men de bliver sendt videre til FRK, fordi 
CBS ikke kan holde på spillerne. Der er brug for støtte fra rugbyfællesskabet 
for at holde spillere og klub aktive. 


Allan Pertti, Erritsø:  
Anerkender de problemer, som Speed og FRK står med ift. niveauet, da de 
to klubber elitemæssigt er et andet sted. Flere spillere og attraktive 
klubmiljøer er nødvendige for at vækste turneringerne. Tumlerugby er en 
god vej til succes i CSR, og skolerugby har vist sig at være en effektiv 
metode for at få flere spillere i Hundested. I Erritsø har de også glæde af en 
FIBU-konsulent. 
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Ludvig Hansen, Speed:  
Mener, at diskussionerne om turnering og landshold ofte tager for lang tid 
og tager fokus væk fra arbejdet med rugbyens fremtid. Der bør være mere 
fokus på det fremtidige arbejde i stedet for lange debatter. 


UBN:  
Rugby Danmark har et klart fokus på 2025 og vil fortsætte dialogen om, 
hvordan turneringen kan udvikles, så den fungerer for alle. 


Afstemning om beretning: Beretningen blev enstemmigt godkendt. 


 


4) Fremlæggelse af det reviderede regnskab 
JA gav ordet til økonomiansvarlig Thomas Andersen, der fremlagde det af 
Rugby Danmarks revisionsfirma, Ernest & Young, reviderede regnskab for 
2024. Regnskabet var desuden revideret af Rugby Danmarks interne 
revisorer, Frederik Pryds og Palle Andersen. 
Regnskabet viste et overskud på 80.000 kr. mod et budgetteret underskud 
på 10.000 kr., hvilket var et tilfredsstillende resultat. Dette skyldtes iflg. 
Økonomiansvarlig Thomas Andersen bl.a. højere tilskud fra DIF, højere 
renteafkast samt besparelser på ekstern hjælp til at bygge ny hjemmeside 
og at der er skåret ned på udgifterne til Idrættens Kompetencecenter. 


Regnskabet er blevet gennemgået af Ernest & Young uden anmærkninger. 


Claus Bech, Speed:  
Spørger til sponsorater, da der tidligere på dagen i en workshop er blevet 
nævnt, at sponsorater var på 405.000 kr., men i regnskabet er der noteret 
en post på 50.000 kr. 


Frederik Pryds, intern revision:  
Sponsorindtægterne bør foruden de 50.000 kr. findes under egenbetaling. 
Dette kan være lidt misvisende for den interesserede læser, at de to poster 
ikke er udspecificeret. 
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Claus Bech, Speed:  
Brugerbetalingen på 330.000 kr. til landsholdet blev vist i regnskabet, men 
det efterlod et hul, som ikke blev tydeligt. Der bliver spurgt til, om der findes 
data, der viser, hvordan disse tal hænger sammen. 


Mikael Lai, Rugby Danmark:  
Forklarer, at sponsorater, funding og brugerbetaling for landshold udgør 
587.000 kr.  


UBN:  
Det tages til efterretning, at der er et ønske om, at der er tydelighed 
omkring, hvor meget der kommer fra sponsorer og egenbetaling i 
landsholdsregnskabet. Der vil blive tilføjet flere noter til regnskabet, så det 
bliver lettere at se, hvilket landshold der har modtaget hvilke sponsorater, 
og hvor meget brugerbetalingen udgør i regnskabet. 


Simon Mountford, Exiles:  
Det betyder meget for spillerne, at man modtager en medalje, hvis man 
vinder 2. division, hvis det er muligt at finde penge til det i regnskabet. 


Afstemning om regnskabet: Regnskabet blev enstemmigt godkendt. 


 


5) Fremlæggelse af bestyrelsens budget for det kommende år til 
orientering 
Thomas Andersen fremlagde bestyrelsens budget for 2025 med følgende 
bemærkninger: 


Thomas Andersen, økonomiansvarlig: Tilskuddene inkluderer 1,67 mio. kr. i 
grundstøtte fra Danmarks Idrætsforbund, samt anslået tilskud på 345.000 
kr. fra World Rugby og tilskud til landsholdene på 61.000 kr. fra Rugby Europe. 
Derudover kommer tilskud fra Kulturministeriet og World Rugby. Indtægter 
består af kontingentindbetalinger fra klubber på 39.000 kr., funding, 
sponsorater og brugerbetaling på 1,3 mio. kr., indtægter fra turneringer og 
licensafgifter på 20.000 kr., turneringsgebyr på 105.000 kr., indbetaling ifm. 
Sagsbehandling på ca. 5.000 kr., og egenbetaling til sommerlejr på 175.000 
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kr., samt renteindtægter på ca. 15.000 kr. fra låst egenkapital til høj rente 
(der i 2024 gav ca. 13.000 kr.). Samlet indtægt: 3,917 mio. kr. Udgifterne 
omfatter 1,33 mio. kr. til talent og elite (landshold), udviklingsspor, dvs. 
kvindecamp, sommerlejr og diverse kurser på 435.000 kr., dommerudgifter, 
turneringsudgifter og medaljer udgør 147.000 kr., synlighed, bl.a. 
hjemmeside, streaming af landskampe, sociale medier og sponsorarbejde 
udgør 154.000, Administration herunder Idrættens Kompetencecenter udgør 
210.000 kr. Personaleomkostninger udgør 1,6 mio. kr. Ledelse, dvs., 
bestyrelsesmøder, årsmøder mv. udgør 39.500 kr. Forventelige gebyrer 
udgør 6.500 kr., og hensættelse af feriepenge udgør på 30.000 kr., som er 
gøet fra sidste år grundet flere ansættelser. De samlede udgifter er på 3,96 
mio. kr., hvilket giver et forventet underskud på 42.000 kr. 


Jon Vinther, Exiles:  
Til repræsentantskabsmøde sidste år, hvor opstarten af XV-landsholdet for 
kvinder var på tale, blev det nævnt, at World Rugby ville give større tilskud, 
hvis man havde et XV-landshold for kvinder, men tilskuddet er kun på 
61.000 kr. fra World Rugby. Kan det betale sig at have XV-landsholdet for 
kvinder, eller giver det underskud? 


UBN:  
Den rating, World Rugby laver, er baseret på en lang række elementer. 
Noget af det, der giver den højeste vurderinger, er, at man har XV-aktivitet 
både for herrer og kvinder, samt kvinder i bestyrelsen. Selvom vi gør hvad vi 
kan for at forbedre vores position i systemet, er det World Rugby, der 
uddeler midlerne. Disse midler er dog blevet skåret ned generelt. I fremtiden 
kigger de på rækkevidde og indflydelse, især i forbindelse med kvindernes 
World Cup i sensommeren 2025.  


Thomas Andersen, økonomiansvarlig:  
Tilskuddet på 61.000 kr. fra World Rugby er specifikt til landsholdene i 7s 
(mænd og kvinder) og XV herrer (aktive landshold i officielle turneringer). 


Arne Jørgensen, Speed:  
Der ønskes større synlighed på forskellen mellem sponsorater og 
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egenbetaling ift. landsholdene. Hvis det bliver mere synligt, bliver det lettere 
at skaffe flere penge ude i klubberne og støtte landsholdene bedre.  


Thomas Andersen, økonomiansvarlig:  
De enkelte landshold er ansvarlige for deres egen indkomst, og derfor kan vi 
godt sende dem ud for at øge gennemsigtigheden. For organisationen 
betyder det ikke noget, om pengene kommer fra sponsorer eller 
egenbetaling. Lige nu arbejder landsholdene aktivt på at få sponsoraftaler, 
og vi kan tage denne snak op igen næste år, når vi har mere klarhed. 
Regnskabet lukker den 1. april. 


Palle Andersen, intern revision:  
Brugerbetaling på XV-landsholdet, der mangler 587.000 kr., vil sandsynligvis 
føre til, at mange potentielle talenter ikke har råd til at spille rugby. Jeg har 
svært ved at se, hvordan vi skal nå dette mål, trods forsøg på at tiltrække 
sponsorer. Jeg er bange for, at det i sidste ende vil tære på egenkapitalen. 
Vi har succes med kvinderne i 7s, men bør vi fortsætte med XV kvinderne? 
Jeg er overbevist om, at vi vil trække på egenkapitalen og samtidig miste 
talenter. En rugbylandskamp koster 2.500-3.000 kr. pr. spiller, og det virker 
for meget i forhold til andre aktiviteter. 


Frederik Pryds, intern revision:  
Budgettet for 2025 inkluderer tilskud fra World Rugby, men det er endnu 
uafklaret, om Rugby Danmark modtager de 40.000 pund. Det er dog ikke 
penge direkte til landsholdene. Kan bestyrelsen give en indikation på, hvor 
vi står rent sponsormæssigt? 


Marlene L. Jacobsen, bestyrelsen (og tidligere landsholdsspiller):  
Det er en stor ære at spille på landsholdet. Spillerne skal også være med til 
at betale deres del. Pengene i Rugby Danmark er ikke øremærkede til 
landsholdsaktiviteter, og det overskud, vi har, bør gerne blive ved med at 
være der. Vi skal finde en balance, hvor spillerne selv betaler, men det kan 
ikke være gratis at spille på landsholdet. 


Jens Aage Skare, Dragør:  
Har arbejdet i World Rugby siden 2023, og dengang så planen endnu værre 
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ud. Tilgangen i Wolrd Rugby er desværre, at medlemsniveauet i Europa 
reduceres, og det vil betyde færre midler fra World Rugby. Der åbnes dog 
nye puljer, som kan søges separat til udvikling af sporten. I 2027 forventer vi 
et tilskud på 32.500 pund. Det er forskelligt, hvordan landene støtter deres 
landshold. I Holland betaler klubberne 60 % af omkostningerne for 
landsholdene. 


Søren Fremming, holdleder kvindernes 7s:  
Fortæller, at landsholdet har lukket tre sponsoraftaler for 105.000 kr. 
Budgettet er på 350.000 kr., så der mangler en del. 


Graham Klussener, holdleder herrernes 7s:  
Holdet har et budget på 300.000 kr. og har opfyldt 40 % af sponsoraterne. 
Holdet kommer muligvis til at revidere aktivitetsprogrammet, så man kan 
reducere nogle aktiviteter og holde brugerbetalingen på et nødvendigt 
niveau. 


Mikael Lai, Rugby Danmark:  
XV herrer har et lidt større budget på cirka 550.000 kr. Sponsoraterne er 
under 100.000 kr., og der har lukket nogle aftaler, men det præcise beløb er 
ikke klart endnu. Man tager også imod mindre sponsorater, herunder 
personlige sponsorater. Der er dog stadig lang vej. U18 og XV kvinder har 
anderledes budgetter, og der arbejdes på at finde løsninger til at skaffe 
penge, herunder crowdfunding og kommunale bidrag. Men der er behov for 
færre penge til aktiviteter til disse hold, da der ikke er så meget 
rejseaktivitet. 


Dirigenten konstaterede herefter, at budgettet var taget til efterretning. 


 


Nich Gulris, CSR/Nanok trækker sine stemmer, da klokken er 16.00 og han 
skal nå et tog hjem. Dermed er stemmetallet opdateret til 34 stemmer.
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6) Fastsættelse af kontingent 
Bestyrelsens forslag om fastsættelse af kontingent, som er uændret fra 
forrige år, blev enstemmigt vedtaget uden bemærkninger. 
Bestyrelsens forslag til kontingentkategorier i 2025: 
kr. 2.000,- pr. klub 
kr. 500,- pr. skole 
kr. 500,- pr. touch rugby klub 
kr. 100,- pr. enkeltperson 


 
 
7) Behandling af indkomne forslag 


A) Forslag stillet af RK Speed 
Angående ansvarsfordeling i Rugby Danmarks bestyrelse 
Jf. bilag: 


• Bilag 1: RK Speed – Forslag til DRU 2025-01 
• Bilag 2: RK Speed – Forslag til DRU 2025-02 
• Bilag 3: RK Speed – Forslag til DRU 2025-03 
• Bilag 4: Bestyrelsens kommentar til forslag 


Claus Bech, Speed:  
Motiverer forslagene, som stilles i sammenhæng og ønskes afklaret samlet. 
De er stillet på baggrund af et ønske om at skabe synlighed og større 
gennemsigtighed. Forslaget går på, at bestyrelsesmedlemmer bliver valgt 
til bestemte roller, hvilket vil hjælpe med at tydeliggøre, hvem der er 
ansvarlig for hvad i bestyrelsen. På den måde kan man lette 
kommunikationen, og det er foreslået, at rollerne mellem 
bestyrelsesmedlemmerne opdeles i fem kategorier: landshold og funding, 
kommunikation, rekruttering, turnering og breddeaktiviteter samt 
kompetenceudvikling.  


UBN:  
Uddyber bilag 4, som er bestyrelsens kommentar til de tre forslag fra RK 
Speed. Det anbefales af bestyrelsen, at repræsentantskabet stemmer imod 
forslaget, da der allerede i organisationen er stort fokus på governance-
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strukturen. Der findes en forretningsorden, der beskriver, hvordan opgaver 
fordeler sig mellem bestyrelsesmedlemmerne. Ændrer man vedtægterne, 
skal det formelt set ændres ved repræsentantskabsmødet, hvilket vil gøre 
processen meget ufleksibel. I øjeblikket er arbejdsfordelingen i bestyrelsen 
lavet ud fra de strategiske fokus, der aktuelt er i Rugby Danmark kombineret 
med de kompetencer, der er at finde i bestyrelsen. Stemmes forslaget 
igennem, vil det betyde, at det vil være en vedtægtsovertrædelse, hvis 
bestyrelsesmedlemmer dækker ind for hinandens opgaver. 


Claus Bech, Speed: 
Stiller spørgsmål om, hvordan man kan påvirke og ændrer i 
forretningsorden. 


UBN:  
Forklarer, at bestyrelsen i Rugby Danmark er ansat til at varetage de formål, 
der står i vedtægterne. Bestyrelsesmedlemmer i Rugby Danmark er som 
repræsentanter for klubberne. Det er et kollektivt ansvar at sidde i 
bestyrelsen, og den enkelte person i bestyrelsen er ikke mere ansvarlig end 
de andre, selvom de fungerer som kontaktperson for et specifikt område. 


Jens Aage, Skare, Dragør:  
Kommenterer, at han ikke har kendskab til ikke andre forbund, hvor det er 
kontrolleret af repræsentantskabet, hvordan bestyrelsen udfører deres 
opgaver. 


Ludvig Hansen, Speed:  
Kommenterer, at det er vigtigt, at man ikke skaber for meget stivhed i 
systemet. Anbefaler, at man fastholder forretningsordenen, så bestyrelsen 
kan tage de beslutninger, som kan udføres via sekretariatet. 


Frederik Pryds, intern revision:  
Kommenterer, at uanset hvad der står i vedtægter og forretningsorden, er 
hele bestyrelsen ansvarlig, hvis noget går galt. RK Speeds forslag ændrer 
ikke på, at det er den nuværende bestyrelse, der er ansvarlig. 


Afstemning: 
Dirigenten oplyste, at forslag 1 og 2 kræver 2/3 flertal for at blive vedtaget, 
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da det drejer sig om vedtægtsændringer. Der blev stemt samlet om forslag 
1 og 2. 
 
Resultat: 


• 3 stemmer for 
• 31 stemmer imod 


Forslagene blev derfor ikke vedtaget. 


RK Speed trak herefter forslag 3. 


B) Forslag stillet af Rugby Danmarks bestyrelse 
Angående frikøbshonorar til formand og viceformand 
Jf. bilag 5 


JA gav ordet til Marlene Lindbjerg Jacobsen fra bestyrelsen, som 
motiverede forslaget: 


Marlene L. Jacobsen, bestyrelsesmedlem:  
Motiverer forslaget og fortæller, at der i forbindelse med DIF's anbefalinger 
foreslås at indføre et frikøbshonorar. Ivan og Marlene har været en 
arbejdsgruppe, der er kommet frem til den model, der stemmes om. Man 
anerkender, at formand og næstformand påtager sig et ekstra ansvar. Den 
foreslåede model er en frikøbsmodel, hvor formand og viceformand kan 
"købes fri" fra deres arbejde for at kunne varetage opgaver i Rugby 
Danmark. DIF anbefaler et minimum på 15.000 kr., og det aktuelle forslag 
lyder på et maksimum på 15.000 kr. 


JA, dirigent: 
Kommenterer, at i princippet er dette noget, der alene har budgetmæssige 
konsekvenser, og derfor havde det ikke behøvet at være fremlagt for 
repræsentantskabet, da det heller ikke har ikke betydning for vedtægterne. 


Arne Jørgensen, Speed:  
Spørger, hvorfor det kun gælder to personer i bestyrelsen. Forslår, at det bør 
følge bestyrelsesmedlemmet. 
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Marlene L. Jacobsen, bestyrelsesmedlem:  
Forklarer, at dette forslag har affødt en del debat i bestyrelsen, og derfor er 
det relevant at diskutere det i dag. Bestyrelsen mener, at dette er det rigtige 
forslag lige nu, men det kan være, at man vil udvide forslaget senere hen. 


Afstemning: 


• 32 stemmer for 
• 1 stemme imod 
• 1 undlader at stemme 


UBN:  
Kommenterer til forslaget, at det er vigtigt, at der er en ramme for, at man 
kan få betaling for at tage til møder i Rugby Danmark-regi i arbejdstiden. 
Rugby Europe er desuden bundet op på, at man sidder i bestyrelsen frivilligt, 
og det vil være svært at foreslå i Rugby Europe, at de skal betale deres 
bestyrelsesmedlemmer fremover, hvis man ikke selv går i forvejen. 


 


8) Valg til bestyrelse og valg af revisorer 
JA redegjorde for valgene til bestyrelsen. Marlene L. Jacobsen og Maria 
Hornbech var begge på valg for en toårig periode, og blev begge genvalgt 
uden modkandidater. Nico Blier-Silvestris mandat var ledigt, efter han selv 
har valgt at udtræde af bestyrelsen for sin valgperiodes udløb. Mandatet 
var dermed ledigt for en etårig periode. 


Anders Mindstrup stillede op som afløser for Nico Blier-Silvestri og blev 
valgt for ét år uden modkandidater. Han motiverede sig selv med følgende 
ord: 26 år, er medlem af bestyrelsen i RK Speed. Han arbejder med 
virksomhedssalg og fusioner og har en baggrund i rugby, hvor han har 
spillet både på hold med og uden ressourcer. Han mener, at de hold, der 
har ressourcer, har haft en klar fordel, men ser et stort potentiale i at samle 
folk og gøre sporten mere kommerciel. 


Den samlede bestyrelse ser derfor således ud efter dagens valg: 
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• Formand Ulrikka Brændgaard Nissen – ikke på valg 
• Marlene Lindbjerg Jacobsen – på valg, blev genvalgt uden 


modkandidater 
• Rikke Holdgaard – ikke på valg 
• Viceformand Maria Hornbech Olsen – på valg, blev genvalgt uden 


modkandidater 
• Anders Mindstrup – valgt for en etårig periode i stedet for Nico Blier-


Silvestri 
• Ivan N. Christensen – ikke på valg 
• Thomas Andersen, økonomiansvarlig – på valg, blev genvalgt uden 


modkandidater 
• Jette Kristiansen, bestyrelsessuppleant – på valg, blev genvalgt 


uden modkandidater 
• Peter Munk, bestyrelsessuppleant – på valg, blev genvalgt uden 


modkandidater 


Revisor 


• Frederik Pryds – ikke på valg 
• Palle Andersen – på valg, blev genvalgt uden modkandidater 


Revisorsuppleant 


• Daniel J. Larsen – på valg, blev genvalgt uden modkandidater 


 
 
9) Valg til Ordens- og Amatørudvalg 


• Medlem Peter Rohde (modtager genvalg) – blev genvalgt uden 
modkandidater 


• Suppleant Ole Nielsen (modtager genvalg) – blev genvalgt uden 
modkandidater 
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10) Eventuelt 


Palle Andersen:  
Takker Thomas Andersen for et godt samarbejde mht. revisionen. 


Arne Jørgensen, Speed:  
Nævner, at RK Speed d. 31. marts har 75 års jubilæum, og det fejres lørdag d. 
5. april. Alle er velkommen til venskabskamp mod CSR og efterfølgende 
reception. 


Ivan Nedergaard, bestyrelsesmedlem:  
Takker sine bestyrelseskolleger for godt samarbejde. Nævner, at der 
kommer til at mangle dommere i fremtiden, og at man godt kan være både 
dommer og spiller samtidigt (dog ikke samtidigt).  


Per Jørgensen, Odense:  
Nævner, at Rugby Club Odense  har 45 års jubilæum og  skal afholde DM i 
Sevens. Her planlægges også en længe udskudt jubilæumsfesten den 6. 
september. 


Anders Mindstrup:  
Nævner, at der snart lanceres et nyt sponsorkoncept inden for rugby – et 
ambassadørnetværk, hvor man vil forsøge at ramme bredt hos nogen, der 
ikke kender rugby i forvejen.  


Ulrikka Brændgaard Nissen:  
Nævner, at Rugby Danmark fejrer 75 års jubilæum den 1. april. Det vil blive 
fejret i Odense under DM Sevens, og desuden laves et digitalt 
jubilæumsskrift om rugby i Danmark. Takker Nico Blier-Silvestri for hans 
arbejde i bestyrelse. Takker for en rigtig god debat, RK Speed for at stille 
forslag og udfordrer status quo og JA for at være tilbage som dirigent.  
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Mødet blev hævet kl. 16.47. 


 


 


Jens Albagaard  Louise Wium Gotthardt 
Dirigent   Referent 
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